



强手比翼飞 胜负伯仲间



五智会象棋专业女子团体赛,河北队因“对手分”少遗憾摘银

本报讯(记者 冯晶)11月3日上午,第五届全国智力运动会象棋专业女子团体比赛结束了最后一轮的争夺。由张婷婷、刘钰、王子涵组成的河北队,以总成绩5胜2和12分的不败战绩,与广东队积分持平,但因对手分劣势屈居亚军,收获一枚银牌。

“我们此次以5胜2和积12分的不败战绩夺得亚军,但比赛也不是一帆风顺的。”队员刘钰说,“比赛中,我们遇到的最强劲敌是广州队。众所周知,在广州队三个人中,有两个特级大师,整体实力强悍。面对实力强大的对手,我们三人团结一致,在关键对局中,坚决不放弃。最终,因为对手分劣势而遗憾拿到了亚军。”

本届智运会上,比赛采用7轮积分编排,前4轮过后,河北队3胜1和积7分排名第一,领先主要竞争对手广东队1分。第5轮,河北队与浙江队相遇,战平。广东队则击败云南队,积分追平了河北队,并且凭借对手分优势占据榜首。第6轮,河北队与广东队双双获胜。最后1轮比赛,河北队很快就击败了江苏队,但不久之后,广东队也战胜了山东队,与河北队同积12分。通过计算对手分,河北队以6分之差屈居亚军。

所谓“对手分”,是棋牌类项目的一个常用术语,即某位选手所遇到的全部对手积分之和,常用来在积分相等的情况下确定名次的先后,对手的成绩越好,对手分数值也就越高。关键时刻,哪怕只差1个对手分,结果也是天差地别。河北队之所以因为对手分遗憾摘银,就是因为河北队抽签的首个对手是实力较弱的甘肃队,当时谁也没有想到,正是这场对



■象棋专业女子团体领奖。 冯晶 摄

决,直接影响到冠军的归属。

对于这样的结果,河北象棋队主教练阎文清也有些无奈:“我们的运气差了一些。如果和广东队的对手换一下,那么冠军就是我们,但对阵都是电脑自动编排,既然遇到了这样的情况就得接受。”

“纵观这个赛程,我省派出的三名女将都发挥了应有的实力,面对广州这样的强队,依然不骄不躁,敢打敢拼,团结一致,抗衡到底。特别是第一台的王子涵,一直发着低烧,顽强地顶住了强大对手的冲击。”河北棋牌运动中心象棋教练尤颖钦说。

团结,是这三位美丽女棋手给大家留下的最深刻印象。赛场上,她们是彼此信任、亲密无间的队友;赛场下,她们是会打打闹闹又相互扶持照顾的“家

人”。比赛期间,她们每场比赛之前都会聚在一起摆棋。商量着下一场的战术,讨论用怎样的布局。彼此之间交流着曾经遇到相同对手时的经验,出谋划策。“团结”是这支队伍的团魂所在。

“河北队的团结对这次比赛的结果起着很重要的作用。这次比赛汇聚了全国的高手,我们遇到的对手中,很多都是有‘全国冠军’棋手的队伍,她们单打独斗都是非常厉害的。但河北女队的姑娘们拧成一股绳儿,共进退,坚守荣誉,这份团结是河北队的传统,也是这支队伍的宝贵财富。虽然以对手分劣势,与冠军擦肩而过,但他们相互成就,共同成长进步的团结精神,展现出我省运动员良好的精神风貌。”尤颖钦说。

决战时刻敢出手

五智会国际象棋比赛,河北少年组女子团体摘铜

本报讯(记者 冯晶)11月1日,第五届全国智力运动会国际象棋进行了少年组女子团体的决赛,由赵芸卿、黄则语和李欣远组成的河北国际象棋队在最后的加时赛中战胜山东队,夺得少年组女子团体铜牌。这是河北代表团在本届智运会国际象棋项目上的首枚奖牌。

“拿到这枚铜牌,十分不易,我们的小棋手,在关键时刻顶住压力,拿下了关键的加时赛。”教练张鹏翔说。国际象棋少年组女子团体三位年轻棋手,经过一路过关斩将后,闯入决赛。11月1日,在争夺三四名的比赛中,上午的赛场上,黄则语战胜了山东队,赵芸卿战和,两人收获1.5分。下午的比赛更加胶着,黄则语开局不错,但中局有一个失误,导致意外的输掉了比赛。此时的压力落在赵芸卿头上。最终,赵芸卿选择和了此盘比赛。双方进入到加时赛阶段。

加时赛将速战速决,在短时间内完成比赛。这对运动员心理和技术都是巨大的考验,最终,赵芸卿顶住压力,战胜了山东队。赢得比赛后,三个小姑娘开心的抱在了一起。

“加时赛这盘棋一上来,对手就摆出进攻的架势,我也以攻对攻。开始我占据了优势,但是没有把握住;也

出现了一些漏洞,幸好对手也错过了机会。中盘战中我少半个子的子力,但是多兵,而且形成了攻势,最终赢得比赛。”赵芸卿说。

在加时赛中获胜的赵芸卿,今年13岁,别看年龄不大,在8岁时就夺得了世界国际象棋青少年锦标赛女子8岁组冠军。2015年,5岁的赵芸卿在幼儿园大班接触到了国际象棋。国际象棋棋子造型各异、形象立体,引起了她的浓厚兴趣。刚接触国际象棋的赵芸卿给培训老师留下了很深的印象。“幼儿专注度低,一般只能持续15分钟到半个小时,但50多分钟的课程,赵芸卿很‘坐得住’,注意力十分集中。”

半年之后,赵芸卿开始参加国际象棋系统学习。每周两次训练课,她节节不落;课后练习作业没人监督她也会完成,即便放假或者出去旅游也从不间断。

棋感好,再加上勤奋学习,学棋不久,赵芸卿就代表涿州市参加了保定市保师附校杯国际象棋锦标赛。一路过关斩将之后,凭借着良好的心理素质和极强的专注力赢得了比赛。正是凭着这股子劲儿,几年时间里,赵芸卿收获满满。此次是第一次参加智运会,但一举拿到了铜牌。

桥牌也有佳音传

我省桥牌项目再摘两铜

本报讯(记者 冯晶)11月3日,在合肥经开区进行的第五届全国智力运动会桥牌比赛男子双人和女子双人两个项目中,我省共收获两枚铜牌。来自河北的组合李依婷/张璐获得女子双人铜牌,孙刚/蔡阳获得男子双人铜牌。

第五届全国智力运动会桥牌比赛自10月26日正式开赛,设有男子团体、女子团体、混合团体、男子双人、女子双人等10个小项,首次设立社区乡镇组、亲子组两个大众公开组别项目。桥牌比赛参赛人数破千人,参赛规模创新高,参赛运动员从11岁至76岁,涵盖各个年龄段。全国31个省市区、5个计划单列市、香港特别行政区、澳门特别行政区、新疆生产建设兵团以及11个行业体协共计50家单位参加桥牌比赛,是本届智运会参赛单位覆盖面最广、最全的比赛项目。